

ritve okrožnega sodišča in so se zahvaljevali vsem, ki so pripomogli, da se je središče Slov. Krajine Sobota osamosvojila v sodnem okžru. Izmed občinstva sta se zahvalila za ustanovitev novega okrožnega sodišča g. Vezir in Čeh. Ob igranju državne himne so se številni zbrani razšli. Soboško okrožno sodišče je pričelo z 20-rtivijo redno poslovati.

*

Usoda vodilnih boljševikov

Pred nekaj dnevi je bilo v Moskvi na smrt obsojenih in takoj ustreljenih 18 višjih uradnikov. Smrtna kazen jih je doletela, ker so baže pripravljali prevrat. Daje je tajna policija odstavila in zaprla ljudskega komisarja za poljedelstvo Roberta Eich, ki je zadnji stari boljševik in član komunistične stranke od leta 1905 dalje.

Ob priliki ravnokar omenjenih najnovejših primerov Stalinove nenasitne krvoločnosti so objavili poljski časopisi statistiko sovjetskih ministrov, diplomatov in visokih uradnikov, ki so bili zadnje čase zaprti, ustreljeni in izgnani v Sibirijo.

Fotografija najbolj žalostne statistike

Od dosedanjih treh predsednikov sveta ljudskih komisarjev (ministrskih predsednikov) je Lenin mrtev, Rikova so ustrelili, Molotov je še na svojem mestu. Od treh dosedanjih komisarjev za zunanje zadeve je Trocki izgnan, Čičerin mrtev, Litvinov pod sumom, saj so do zdaj spravili s poti že tri njegove namestnike in svetovalce: Krestinskega in Karahana so ustrelili, Sokolnikova obsodili na deset let ječe. Od policijskih komisarjev GPU (tajne policije ali čeke) je Džerdinski mrtev, Menšinskega so zastrupili, Jagodo ustrelili. Prvi komisar za državno obrambo, vojni minister, Krilenko je zaprt. Njegov naslednik Trocki živi v izgnanstvu, tretji, Frunse, je umrl zaradi nevarne operacije, h kateri ga je policija prisilila. Kakšen je položaj sedanjega vrhovnega poveljnika

rdeče vojske, maršala Vorošilova, je težko reči. Do zdaj so odstranili šest njegovih pomočnikov: maršala Tuhačevskega so ustrelili, Gamarnik se je tej usodi izognil s samomorom, maršal Jegorov, admiral Viktorov in Orlov ter general Alksnis so v zaporu.

Od komisarjev za težko industrijo je Ordžonikidze mrtev, Mežjauk zaprt, komisarjat vodi zdaj Kaganovič. Od podkomisarjev so Piatakova ustrelili, Savjenjagina pa zaprla. Prejšnji komisar za splošno industrijo Ljubimov je v preiskovalnem zaporu. Komisar za lesno industrijo Lobov je zaprt, njegovega naslednika Ivanova so ustrelili, sedanji komisar Rišov pa je zadnje čase predmet hudih napadov in pričakujejo, da bo v kratkem aretiran.

Od dosedanjih komisarjev za promet so vsi zaprti: Rudzutak, Ruhimovič in Babulin. Dolgoletni komisar za rečni promet Pahomov je v ječi.

Posebno žalostna je zgodovina poštnega komisarjata. V zadnjem času so ga vodili Rikov, ki so ga ustrelili, Chalepski, ki je v ječi, in Jagoda, ki so ga utrelili. Od prednikov sedanjega komisarja za državna posestva, Jurkina, so Ivanova ustrelili, Kalmanovič pa je v ječi. Prav tako se je zgo-

GOSPODINJE!

Navodila za vkuhavanje dobite v raznih strokovnih knjigah. Pišite po ponudbo. — Papir in vse druge potrebsčine dobite po ugodni ceni pri nas. Radi bi Vam postregli. Oglasite se pisмено ali osebno v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila v Mariboru ali Ptuj.

dilo s prednikom sedanjega finančnega komisarja Čubarja: Hrisko je bil ustreljen, Brjuhanov je v ječi. Prejšnjega komisarja za zunanjo trgovino Rosenholza so ustrelili, Weitzer, prejšnji komisar za domačo trgovino, je v ječi, prav tako tudi prejšnji pravosodni komisar Kričkov. Zaprta sta tudi oba prejšnja komisarja za državne dobave Koljcov in Popov.

Od vseh sovjetskih ministrov ni niti enega, o katerem ne bi strivna policija trdila, da je v njem z vednostjo komisarja samega razpredena protisovjetska propaganda. Zato ni čudno, da ni od bivših sovjetskih ministrov (ljudskih komisarjev) niti eden prost, marveč so vsi ali zaprti, ali pa so jih postrelili.

Društvene vesti

Vurberg. Na Vnebohod in na sledečo nedeljo so igralci prosvetnega društva predstavljali zgodovinsko igro »Črni križ pri Hrastovcu«. Imeli so lep gmoten in moralen uspeh. Prišlo je mnogo ljudstva tudi iz sosednih župnij, iz sanatorija je prišlo nad 30 oseb, med njimi bratje Srbi in Rusi. Tudi potomec Herbersteinov, grof Hubert z gospo je bil navzoč. Kar čudilo so se, ker so se našli fantje in dekleta, ki od jutra do večera trdo delajo, tako spretno kretali na odru. Zanimanje za igro je bilo zelo veliko, ker je igra iz naših krajev. V igri nastopi tudi Jurij grof Stubenberg, graščak na Vurbergu. Grof Stubenberg so posedali Vurberg nad 150 let. Glavno vlogo v igri pa igra Margaret Herberstein, graščaki-

nja v Hrastovcu, in njen sin Friderik. Zanimivo za ljudstvo je bilo tudi to, ker so videli na pozorišču žive konje, jezdece, vprego s kočijo in celo kozla. Žalostilo nas je le to, ker je predsednik društva Viktor Gašparič, ki je vodil vso prireditev ter je imel glavno skrb, bil vsled bolezni — malarije — odsoten. Želimo mu vsi skorajšnjega zdravlja!

Sv. Jerij ob Ščavnici. Fantovski odsek si je naročil nove kroje, čeprav z velikimi žrtvami. Nekaj članov bo menda že na Telovo nastopilo v njih. Tudi za ljubljanski tabor se z vnemo pripravljajo. Fante najbolj navdušuje dejstvo, da je ta mednarodni tabor pod kraljevim pokroviteljstvom in da se bo tabora udeležil knez

vse, kar je bilo med njima sovražnega. Najel je stanovanje pri kmetu v Slovenji vasi na Dravskem polju. Novi stanodajalec se je pripeljal z vozom v Maribor po Rupnika in ga je potegnil s težko prtljago vred na svoj dom.

Priprava papirja za dolarje

V Slovenji vasi je ostal Jurij pri mojstru ves teden. Pri tej priliki mu je učitelj natančno razkazal, kako bo posnel v kratkem ameriški dolar, kateremu je bil doslej le malokdo kos.

Pri dolarju povzročča ponarejevalcu največ preglavic in nepremostljive težkoče papir, na katerega je tiskan denar. Dolarskega papirja ni dobiti nikjer. Skušal ga bo ponarediti z raznimi najfinejšimi pripomočki in s papirjem, katerega se poslužujejo za izdelavo bankovcev drugih držav.

Rupnik je kupil v Mariboru žensko svilen obleko. Iz te je pulil nitke, jih mazal na lahno z voskom in jih lepil drugo za drugo na papir.

Pripravljanje papirja za dolarje je eno najbolj zamudnih del in traja toliko potrpežljivosti, kakor jo znore samo najbolj strasten ponarejevalec.

Na dolarskem papirju je res videti, kakor bi bil prevlečen z najtanjšimi raznobarvnimi svilenimi nit-

mi. Te nacufane in ovoščene nitke je naleplj. I mojster z vso natančnostjo dober teden in je še zelo malo naredil.

Potvarjanje papirja za dolarje je Juriju po osmih dneh toliko presedalo, da je prepustil mojstra nadaljnemu angelskemu potrpljenju in se je lotil svojih poslov.

Mojstra na delu

Javna tajnost je bila, da sta na Dravskem polju kar dva mojstrska ponarejevalca na delu. Treba samo enega povabiti, mu dati stan ter hrano in denarja ti napravi, kolikor hočeš. Ljudem je bilo obče znano, kdo vse si je že pomagal z narejenim denarjem.

O ponarejevalcih niso govorili samo moški, celo ženske in šoli odrasla mladina. Marsikatera gospodinja je poklicala k sebi na dom Jurija, da bi ji poslikal hišo. Kakor hitro se je odzval ter prišel, je že tudi moral poslušati prav mile prošnje, naj ji namala na papir nekaj takega, čemur pravijo denar in za kar se dobi vse.

Nekateri boljši gruntarji so mu ponujali v uk za fotografiranje svoje sinove s postranskim namenom, če ga bo vzel, bo dečko že tako postrani poškilil, kako slika mojster bankovce. (Dalje prihodnjič)

Sedem prstov na eni roki

V Sorrentu pri Neaplju v Južni Italiji je rodila neka 30 letna Eliza Barbeta dete ženskega spola s sedmimi prsti na obeh rokah in nogah. Mati in otrok sta sicer zdrava.

Srebrna gora v Boliviji

V pravljicnih knjigah se včasih bere o zlatih in srebrnih gorah, kakršnih ni narava ustvarila nikjer na svetu. Vendar pa stoji v Boliviji v Južni Ameriki srebrna gora, ki zasluži svoj naziv tudi v resnici. To je 1700 metrov visoki vršac Cerro de Potosi, kjer kopljejo srebrno rudo že od 17. stoletja. Po strokovnih cenitvah je dala gora doalej za 38 milijard plementih rud.